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○令和８年第２回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時   令和８年２月１７日(火曜日)  午後２時００分 

２ 開催場所  防府市文化センター（防府市役所本館８階） 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員         村 田   敦 

委員         温 水 祥 代 

委員         古 閑 謙 士 

委員         田 村 純 子 

４ 会議に参与した者 

    教育部長       高 橋 光 男 

教育部次長      松 田 伸 一 

教育総務課長     則 常 弘 和 

学校教育課長     藤 井   学 

生涯学習課長     足 立   衛 

   学校教育課主幹    中 村 武 司 

学校教育課主幹    門 出   知 

学校教育課主幹    桑 田 里 恵 

生涯学習課主幹    植 木 美 紀 

 

５ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  飯 田 志津江 

６ 議事日程等 

  １ 議事録署名委員の決定 

２ 議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 付議事件 

議案第２号 防府市学習等供用会館設置及び管理条例施行規則中改正について 

  議案第３号 防府市教育集会所設置及び管理条例施行規則中改正について 

承認第２号 専決処分の承認を求めることについて 

（防府市学校運営協議会委員の任命について） 
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承認第３号 専決処分の承認を求めることについて 

        （令和７年度防府市一般会計教育予算（３月補正）について） 

承認第４号 専決処分の承認を求めることについて 

        （令和８年度防府市一般会計教育予算について） 

５ その他 

・契約の報告について 

（防府市立華城小学校、中関小学校、玉祖小学校、大道小学校給食調理等一部業務委託） 

・第２９回図書館を使った調べる学習コンクール（全国コンクール）の審査結果について 

・防府市立小・中学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画（案）に 

ついて 

 -----------------------------------------------------------------------------------  

                             午後２時００分 開会 

○教育長  改めまして、皆さん、こんにちは。ただいまから令和８年第２回教育委員会定例会を開

催いたします。 

 本日の議事録署名委員は、村田委員、田村委員、御両名にお願いいたします。 

 次に、１月定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ございません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長  御異議ございませんので、原案のとおり承認いたします。 

 それでは、私から教育長の報告をいたします。一覧表を見ていただいたらと思います。 

 １番、１月１５日木曜日、第５回の防府市小・中学校校長研修会をこの会場で行いました。役

職定年を迎える４人の校長から、人を育てるという講話を１人２０分ずつ発表してもらいました。

右田中の小幡校長、牟礼中の井上校長、富海小中の曲校長、大道中の横沼校長、この４人が役職

定年になりますので、今まで３８年間のいろんな思い出を胸に、こういうことをしたらいいとい

う非常にいい話をしてくれました。 

 それから、２番、１月１６日金曜日、社会福祉協議会から新入学児童に対するお祝い品寄附贈

呈式を行いました。これが現物です。この外の入れ物がとっても丈夫でいいのと、中に連絡帳と

赤色鉛筆とか鉛筆があって、重宝しているみたいです。これを新入学児童全員に、毎年頂いてお

ります。 

 それから、５番になります。１月１９日の月曜日に、県庁で市町教育委員会教育長協議会の会

議がありました。これは人事に向けての話と来年度の施策等の説明がありました。 

 それから６番、１月２０日の火曜日、下の段、教育委員会表彰（教育長表彰）をここでやって
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おります。これは市民の教養講座や、公民館活動の功績あるいは１０年以上公民館の業務に従事

した者、それから公民館職員として７年以上在籍して地域の社会教育推進に功績があった者、そ

して社会教育委員として８年以上在籍をして功績が顕著な者、それから青少年育成市民会議で会

長が表彰した青少年育成活動が顕著な者、それからユネスコ活動が顕著な者についての表彰式を

行いました。 

 それから１０番、１月２７日の火曜日、下の段になります、ソロプチミスト防府の寄附受納式

及び感謝状贈呈式が教育長室で行われました。ソロプチミストさんが５万円寄附してくださると

いうことで、（現物を見せて）こういう入れ物を４５０個いただきました。これまで、ソロプチ

ミストさんは生理用品を寄附してくださっているので、今度は生理用品を学校のトイレに置くと

きのボックスということで、「優しさを届けるソロプチミストケアボックス」という名前で、こ

のシールはソロプチさんがつくられたんですけど、市内の小・中学校のトイレの設置数に合わせ

て配布をしております。大変喜ばれております。 

 それから同じ日の上の段に、防府市の奨学生選考審査会がありまして、来年度の奨学生につい

ての審査会も行っております。 

 １１番、１月２９日木曜日、防府市みまもり隊の表彰式を行っております。１０年以上活動し

てもらった方に表彰をしております。今年度該当が２１名のうち、１３名の方が出席をしてくだ

さって、この会場で表彰式を行い、市長に来賓として祝辞を読んでいただいております。 

 １３番、２月２日の月曜日、山口県トラック協会防府支部寄附受納式及び感謝状贈呈式ですが、

トラック協会から新１年生にこういった傘を毎年頂いております。２か所透明で前が見えるよう

にということで、平成２５年度から、次年度の入学生用としてもらっているんですけど、今まで

現在累計で１万３,４９８本を頂いております。令和８年度の新入生用を頂いたということでご

ざいます。 

 それから裏のページになります。１５番、２月４日、「ほうふ幸せますＷＡＯＮ」寄附金、感

謝状贈呈式及び見学会ということで、株式会社フジ様から毎年ＷＡＯＮカードを使った利用金額

に基づいた寄附金を頂いております。令和６年度は３２万２,０００円で、今年が２８万

７,０００円ということで、今年はソフトドッジボールを購入して小学校に配っております。向

島小で贈呈式をして、その後、こどもたちがボールで遊ぶところを見ていただきました。 

 それから１６番、２月７日の土曜日、ほうふみらい塾の閉講式で、１２期生が今回４９人ほど

おりました。延べ４１０人になります。二、三人の卒業生が市役所にも入ってきて、講義の中で

も先輩としてみらい塾の子たちにいろんな話をしてくれています。みらい塾の子たちはその子な

りに防府の未来を考えて、こうだったらいい、こういうふうな町にしたいという思いを持ってく

れていますので、また来年以降も、いろんなことをやっていこうと思っています。 
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 それから、ごく最近の話になりますが、２２番、２月１６日の月曜日になります。令和７年度

特別支援学級・総合支援学級の卒業記念品贈呈式です。ライオンズクラブさんと社会福祉協議会

から、特別支援学級あるいは総合支援学校にいた子で、次の学校に行く者に記念品を頂いていま

す。ライオンズクラブさんからは中学校から高校に行く者に対してカバンを頂いております。そ

れから社会福祉協議会さんからは時計を頂いて、小学校から中学校に上がる者については置き時

計、中学校から高校に上がる者については腕時計を頂いております。各校長会からの代表者と総

合支援学校の校長がそれぞれ受取りをいたしました。 

 それから一番下、タグラグビーの全国大会市長表敬訪問で、タグラグビーで「防府ホワイトブ

ルズ」というチームが、全国大会に出るということで昨日、市長のところに表敬訪問をしていま

す。 

 途中抜かしましたが、ミニバスケットボールなど、全国大会に出るものについては、市長の表

敬訪問の際に教育長も一緒に呼んでもらえますので、一緒に激励をしているところでございます。 

 それから、義務教育課の地域支援・人事班が人事ヒアリングで、１月１４日、１５日に校長を

呼んで、来年度の学校の人事構想と異動についての話を行っております。 

 以上、報告です。何か御質問等ございますか。よろしいですか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長  それでは続きまして、付議事件について御審議いただきます。 

 議案第２号、「防府市学習等供用会館設置及び管理条例施行規則中改正について」を議題とい

たします。補足説明をお願いします。生涯学習課長。 

○生涯学習課長  生涯学習課でございます。議案第２号、「防府市学習等供用会館設置及び管理条

例施行規則中改正について」御説明申し上げます。 

 議案書の１ページを御覧ください。 

 本案は、防府市学習等供用会館設置及び管理条例施行規則の一部を次のとおり改正するもので

ございます。 

 提案理由は、公民館のうち、学習等供用会館の目的を持つ館の開館時刻を見直すものでござい

ます。 

 内容につきましては、議案書の２ページにお示ししております。 

 まず、開館時間を「午前８時」から「午前９時」に改めます。 

 次に、第１号様式及び第２号様式の使用料の箇所を削るとともに、同様式の裏面にございます

使用料に係る内容、利用上の注意事項５を削り、このことにより、これまでの６番から１０番を

５番から９番に改めます。 

 また、併せて、教示中の使用料部分につきましても削るということをしております。 
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 説明は以上でございます。よろしく御審議のほどお願いいたします。 

○教育長  開館時間は１時間下がるんですね。 

○生涯学習課長  公民館と同じでございますので、こちらも併せて時間が８時から９時に改めると

いうことになっております。 

○教育長  よろしいでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長  それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております議案第２号につきまして

は、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長  御異議ないものと認めます。よって、議案第２号は原案のとおり可決いたします。 

 それでは、議案第３号、「防府市教育集会所設置及び管理条例施行規則中改正について」を議

題といたします。補足説明をお願いします。生涯学習課植木主幹。 

○生涯学習課主幹  議案第３号、「防府市教育集会所設置及び管理条例施行規則中改正について」

説明申し上げます。 

 議案書５ページをお願いします。 

 本案は、防府市教育集会所設置及び管理条例施行規則の一部を次のとおり改正するものでござ

います。 

 防府市教育委員会所管事務委任規則第１条第１項第９号の規定により本案を提出するものでご

ざいます。 

 提案理由といたしましては、教育集会所の開館時間等を見直すものでございます。 

 内容につきましては、次のページの６ページにお示しておりますとおり、開館時間を「午前

８時」から「午前９時」に改めるものです。 

 説明は以上です。よろしく御審議のほどお願いします。 

○教育長  説明終わりました。御質問等ございますか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長  それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております議案第３号につきまして

は、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長  御異議ないものと認めます。よって、議案第３号は原案のとおり可決いたします。 

 それでは、承認第２号、「専決処分の承認を求めることについて」を議題といたします。補足

説明をお願いします。学校教育課長。 

○学校教育課長  議案の冊子の８ページをお願いいたします。 
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 承認第２号、「専決処分の承認を求めることについて」御説明申し上げます。 

 本案は、防府市学校運営協議会規則第６条の規定に基づき、それぞれの学校の協議会における

委員を任命したもので、これを報告し、承認を求めるものでございます。 

 提案理由は、防府市教育委員会所管事務委任規則第２条第１項により臨時に代理いたしました

ので、同条第２項の規定により本案を提案するものでございます。 

 資料は９ページを御覧ください。 

 該当の中学校、小学校において、学校運営協議会委員様の変更がございましたので、新委員を

お示ししております。 

 以上、御審議のほどお願いいたします。 

○教育長  何か御質問等ございませんか。 

 これは期間は、今の委員さんの残りの任期ということになりますかね。８年の１月の。 

○学校教育課長  そうですね、はい。 

○教育長  よろしいでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長  それでは、お諮りいたします。ただいま議題となっております承認第２号につきまして

は、これを承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長  異議ないものと認めます。よって、承認第２号は原案のとおり承認いたします。 

 次の審議は、非公開の審議ということですが、今、傍聴人はいらっしゃらないので協議は続け

ます。 

〔非公開審議〕 

〔非公開審議終了〕 

○教育長  では続いて、「防府市市立小・中学校の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実

施計画（案）について」説明をお願いします。学校教育課中村主幹。 

○学校教育課主幹  学校教育課教育指導室でございます。それでは、「防府市立小・中学校の教育

職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画（案）」の策定につきまして御説明申し上げま

す。 

 まず、令和７年６月に国会において、公立の義務教育小学校等の教育職員の給与等に関する特

別措置法、いわゆる給特法が改正されました。改正の主な内容につきましては、お手元のカラー

で、Ａ４の１枚で裏表になっている文部科学省が作成したものを御覧ください。 

 この給特法の改正に伴いまして、教職員の働き方改革をより確実に進めるため、服務監督教育

委員会がこの実施計画を作成することが法的に義務づけられました。加えて、計画の策定、公表、
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実施状況の報告が教育委員会の義務として位置づけられております。 

 この法改正の施行日が令和８年４月１日であるため、この日から計画を適用するよう、計画の

策定が年度内に必要となっておりまして、このような案をお示しをしてております。 

 この計画に盛り込むべき主な内容ですが、大きく４つございます。 

 １、業務量管理・健康確保の目標。 

 ２、業務改善に向けた具体的取組。 

 ３、健康確保措置。 

 ４、計画の実施改善。 

 この４つの柱に基づきまして、この計画案を現在、作成をしております。 

 次回、３月の定例会にお諮りするため、本日は計画案をお示しをしております。内容をそれま

でに御覧いただきまして、御質問等がございましたら、学校教育課教育指導室のほうまで御連絡

をお送りくださいますようよろしくお願いします。 

 説明は以上です。 

○教育長  国から、市町でつくりなさい、ということで、令和８年度からスタートに当たっては、

それまでに確実につくっておくために、今、この案が出てきております。 

 さっきの４つを盛り込まなければいけないという言葉がありましたね。 

○学校教育課主幹  はい。 

○教育長  これは、この中のどこに書いてあるんですか。 

○学校教育課主幹  散りばめられています。 一番はともかく、業務量を管理すること。その業務

量を管理するために業務を改善しなくてはいけないということ。それと同時に健康確保措置を確

実に取ること。計画については見直しをして確実に実行しなさい、ということです。 

○教育長  特に健康確保措置あたりが市教委が行うもので、何を実施していますか。 

○学校教育課主幹  ２つあって、定期健康診断の確実な受診と再検査、それともう１つはストレス

チェックによる心身の健康管理です。 

○教育長  予算を取ってやるように皆さんにお願いをして、健康診断を実施してその後の再検査の

受診率が低いですからね。 

○学校教育課主幹  はい。７割程度です。 

○教育長  ストレスチェックも予算を取ってみんなにやってもらっているんです。 

○村田委員  ちょっと質問なんですけど、職員が５０名以上の学校というのは産業医を委嘱してい

るんでしょうか。 

○学校教育課主幹  ５０名以上の学校が今３校市内にございまして、それぞれの学校の学校医さん

が産業医の資格を持っていらっしゃる方がお一人ずついらっしゃいますので、そちらのほうに産
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業委員会のほうに入っていただいて、適宜指導を受けているという状況でございます。 

○教育長  あと健康診断については防府市は、４月１日から春休みの間にやっていただくように先

生方に言っているんですけど、それがやっぱり今までだったら７日までの間だったのが、今回は

春休みが２日延びたので、その間にやってくださいというのも言いやすくなって、その間に健康

診断をするし、学校の組織もしっかり整えるし、児童の理解もするしということで、今回、春休

みを延ばしたというのもございます。 

 春休みに健康診断するということは、結果が夏には出るので、その夏以降にちゃんと再検査が

あった人は行きなさいよというところまで言っているんですけど、その率が小・中学校は低いで

す。県立のほうは高いので、やっぱり県教委に何かで行ったときに、市立の小・中学校に先生方

で再検査があった人はしっかり行かせなさいというのを私も言われるし、校長先生方にもしっか

りそれを伝えてはいます。 

 では、これは次回３月の定例会のときにまたお伺いしたいと思います。 

 ほかに何かございませんか。生涯学習課長。 

○生涯学習課長  生涯学習フェスティバルを、１日にルルサス防府とルルサス文化センターでさせ

ていただきます。もしお時間がありましたら、来場いただければと思います。以上です。 

○教育長  これは去年、市役所でやったものですか。 

○生涯学習課長  はい、市役所です。 今年は、また例年どおりルルサスでやります。 

○教育長  これは、ステージ発表が雨天中止で、ほかは雨天関係なく実施ですね。 

○生涯学習課長  はい。 

○教育長  前回はたしか雨になったと思う、市役所では。 

○生涯学習課長  そうですね。去年はちょっと雨が降りました。 

○教育長  市役所の１階、２階とこの辺で。 

○生涯学習課長  そうですね、１階、２階、８階を使って開催しました。 

○教育長  表彰等も昼に行うんですよね、「まちの達人」とか。 

○生涯学習課長  はい、セレモニーということで、１２時１５分から私どものほうの人材バンクで

「まちの達人」というのを表彰しております。この表彰式が１２時１５分から、晴天であればわ

っしょい広場で、雨天であれば多目的ホールでさせていただくという形になります。お越しいた

だければと思います。 

○教育長  裏のほうを見るとセレモニー、ものづくり講座と体験・講演・展示などいろいろなもの

が用意してあるんですね。ちょっと来ても楽しみが新しく見れるものがあるようですので、ぜひ

お越しください。 

 そのほかないでしょうか。 



- 9 - 

（「なし」の声あり） 

○教育長  では、ないようでしたら、以上で本日の会議は終了します。 

 ---------------------------------------------------------------------------------------  

午後２時４９分閉会 
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